P2 - SYNOP

Cadigo

Cadigo simplificado procedente de uma estagdo meteoroldgica terrestre
Jtanto se esta servida com pessoal profissional como procedente de uma
automatica

aaxx  YYGGi,

Hiii iri,hVV  Nddff 18, TTT 2s T, T T, 4PPPP
S5appp 6 RRRt, 7wwW,W, 8N,C, C,C,
333/ 1, T, T, T, 2s T, T, T,

= Aaxx ——— indicativo de SYNOP
= YY —»—— Dia, més
= GG —»—— Hora da Observagédo UTC
= lw -—— Unidade do vento Tabela 2
= |liii >—— Observatério da OMM

= Il -—— Bloqueio

=iii >—— estagao

ir_, Indicador relativo ao grupo 6RRRt; Tabela 3
I, _, Indicador relativo ao grupo 7ww W, W,t; Tabela 4

h _ altura da camada mais baixa de nuvens Tabela 5
WV visibilidade horizontal Tabela 6

N _, Cobertura das nuvens no céu em oitavos Tabela 7
dd _, rumo do vento em decenais de graus
ff _, velocidade do vento em unidades de i,

S, _, sinal do ponto de orvalho
TTT _, temperatura em graus centigrados
T4T4T,_, temperatura em graus centigrados

PPPP _ pressdo em hPa omite os milhares (ao nivel do mar)
a _, tendéncia barométrica Tabela 9

ppp valor da tendéncia barométrica em hPa e decimas
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= _RRR precipitagdo Tabela 10
= t,_, periodo no qual se recolhe a precipitagdo

= ww _, tempo presente Tabela 12
= W,W, _ tempo passado Tabela 13

= N, _, Quantidade de nuvens baixas, , ou em defeito de
nuvens medias ou em oitavos de céu coberto

= C,_, Tipo de nuvens baixas Tab. 14
= Cy _, Tipo de nuvens medias Tab. 14
= C,_, Tipo de nuvens altas Tab. 14

= T,T,T,_, Temperatura méxima em graus Célsius (as 18
horas)

= T,T,T,_ Temperatura minima em graus Célsius (as 06 horas)

n‘n'n—
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GENERALIDADES

Os dados basicos das observagdes meteoroldgicas a superficie e em
altitude sdo ploteados, para fins de anélise, em Cartas Sindpticas,
Diagramas e Impressos, dependendo do tipo de cddigo e/ou mensagem
ploteada.

Para esta andlise, deverdo ser "ploteados" os codigos SYNOP, METAR.

Carta sindptica é um mapa ou carta geografica que abrange um ou mais
continentes, na qual, para facilitar a identificagdo, os continentes sdo

divididos em blocos e as EstagOes sdo representadas por pequenos circulos.

A um plot dos elementos no sistema monocromatico deve ser feita em
cor azul ou preta. No sistema policromatico, deve ser feita em cores
estabelecidas para cada elemento; quando ndo especificadas, seguirdo a
regra do sistema monocromatico.
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um plot DE CARTAS SINOTICAS DE SUPERFICIE

« As Cartas Sinopticas de Superficie sdo "ploteadas", normalmente, quatro
vezes ao dia, comandados basicos referentes as observagdes sindpticas
de superficie das 0000, 0600, 1200 e 00 UTC.

* Nas Cartas Sindpticas de Superficie, é ploteado, eventualmente, o cédigo
METAR, para as Estagdes cujas mensagens sindpticas ndo estejam
disponiveis.

* Aum plot das mensagens sindpticas deve obedecer, rigorosamente, ao
modelo padrdo internacional a seguir. Os elementos do modelo devem
ser "ploteados" nas posi¢des relativas mostradas, sendo que alguns deles
podem ser omitidos.
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* Os retangulos incluidos no diagrama servem apenas para fixarem as
posigdes dos elementos e ndo sdo incluidos na um plot real.

* Ocirculo representa a Estagdo "ploteada". Para facilitar a um plot
da representagdo da nebulosidade total, deve-se sobrepor um
circulo ao redor do circulo da Estagdo, aumentando-lhe o tamanho.

* Aidentificagdo do navio ou béia, quando for o caso, deve ser
"ploteada" acima do modelo.

* No caso de Estacdo automatica, um tridangulo equilatero deve ser
plotado em volta do circulo que a representa, de modo que um dos
vértices do tridngulo aponte para a posi¢do do simbolo da nuvem
média (CM).
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Descrigdo dos elementos e regras para um plot

* Considerando que a mensagem sindptica é
confeccionada em grupos de algarismos
correspondem a simbolos ou valores
numeéricos, a representacao dos elementos
nas cartas sindpticas sera feita da mesma
forma, ou seja, em simbolos ou nimeros,
segundo as descrigdes e regras que se
seguem.
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Nddff
* N (Nebulosidade total)
* Deve ser ploteada, no circulo que representa
a Estacdo, a forma correspondente ao
algarismo do cédigo, segundo a tabela abaixo:
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dd (Direccao do vento a superficie)

A direccéo do vento deve ser "ploteada"
tragando-se uma haste de seta da direccéo de
onde o vento sopra, para o centro do circulo da
Exemplo:

Estagao, terminando na circunferéncia
desta.

Em caso de direcgéo variavel do vento,
esta deve ser "ploteada” sempre como

(oeste) e a variagdo sera indicada por um

“X” tragado sobre a haste. A velocidade
sera "ploteada”
normalmente. Exemplo:
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ff (Velocidade do vento a superficie)

A velocidade do vento deve ser "ploteada" utilizando-se barbadelas e
flamulas, onde uma rebarba completa representa 10 nos (=5 m/s); meia
rebarba representa 5 nés (= 2,5 m/s); e uma flamula cheia representa 50
nés (=25 m/s).

As rebarbas e flamulas devem ser "ploteadas” a esquerda da haste de
direcgao do vento, para Estagdes situadas no Hemisfério Norte e na
Linha do Equador e a direita, para estacoes situadas no Hemisfério Sul;
as rebarbas devem ser "ploteadas" inclinadas para tras da haste,
formando um angulo de 120°, aproximadamente.

w Exemplos:

Hemisfério Norte
e Linha do L
Equador Hemisfério Sul
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As flamulas s&o triangulos rectangulos, nos quais as
bases e seus angulos rectos devem ser "ploteados"
sobre a haste e a hipotenusa, no tamanho de uma
rebarba completa, inclinada para tras, formando um
angulo de 120°, aproximadamente.

Exemplo:
Em caso de vento calmo, deve ser
"ploteada" uma circunferéncia ao redor ©
do circulo que representa a Estagao.
Exemplo:
Em caso de auséncia de velocidade do vento,
deve ser plotado um “X” na extremidade da haste
que representa a direcgéo do vento. A direcgdo do
vento é "ploteada" normalmente.
Exemplo:
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TABELA DE um plot DA VELOCIDADE DO VENTO

".'.".".‘ Hoclded [T Plotagem
05 a1 a2 S 654285 | 53as7 | '7_0
1.5 4 35 3a7 70 29 a 31 58 1 62 ”—0
4a6 $al2 /_O 31,5 a 335 63 a 67 V}_O
65 a 85 Banm | /7_0 ] mas war2 | O
9all 18 4 22 7 —0 36,5 2 385 73 4 77 | W_O
1,54 135 23027 II_O 0 4 41 was2 | W_O
14 4 16 28 a 32 T Asas | sragr | W‘O
165 4 185 33 0 37 W_O 44 3 46 a0 | W‘B
19 a 21 38 42 W_O 46,5 o 485 93av | W‘O
3.5 a 215 43 8 47 W{—O 49 a 51 98 a 102 l "_0
24 a 26 48 0 52 '_G S15 4 535 | 103 a 107 | W—C

VV (Visibilidade horizontal a superficie) iRixhVV

Devem ser "ploteados” os algarismos do cédigo que representam a visibilidade
horizontal.

ww  7TwwW1Ww2

Deve ser plotado o simbolo correspondente ao cédigo, de acordo com a tabela que se

segue:
NATVA RO ST 2 T e s Ra s T O
B8 | | | [[=[S|s[e®
10 = [==[==[< |= (| O |[R| V] X
20 1-1]-1] o | 0] |=1| I
30 51| SIS ESEE
BN (=) | == | == — =" =
DR
R (A2 [ o= | A ] 1E 3
o - i
80 ¥

vovol 9 Q) G ::!::_

A seguir, algumas regras

a) quando o tempo presente e o tempo passado nao forem incluidos por
né&o existirem fendmenos importantes a serem relatados (IX = 2), os
espagos

referentes a ww e W,W, ficardo em branco; neste caso, VV
(visibilidade horizontal a superficie) devera ser plotado no lugar de ww;

b) quando o tempo presente e o tempo passado néo forem incluidos
porque nenhuma observagéo foi feita ou faltam dados (IX = 3), os
espagos referentes a ww e W1W2 seréo "ploteados” com //;

c) o codigo 07 corresponde aos simbolos de poeira ou areia soprada (s
) e borrifo soprado 1. Desta forma, o primeiro simbolo deve ser
ploteado se a observagéo for feita de uma Estagéo terrestre e o
segundo, se for feita de uma Estagao maritima;

d) os codigos 93 e 94 correspondem a simbolos que apresentam as
figuras de neve ) e granizo (4 ) como alternativas, as quais seréo
"ploteadas" de acordo com a observacéao; e

e) os codigos 95 e 97 correspondem a simbolos que apresentam as
figuras de: chuva (- ) e neve (') como alternativas, as quais serao

"ploteadas" de acordo com a observagéo.
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A seguir, algumas generalidades quanto a esta um plot:

* a)os codigos 59, 69, 92 e 93 correspondem a simbolos que apresentam
alternativas de tempo presente, os quais deverdo ser "ploteados" de acordo
com a observagao;

¢ b)os codigos 50 a 57,60 a 67 e 70 a 77 apresentam em seus simbolos uma
barra (/) seguida de um algarismo que varia de 0 a 7, o qual corresponde aos
indices de precipitagdo de chuvisco, chuva ou neve, respectivamente.

* Estes simbolos deverdo ser "ploteados" conjuntamente com um dos grupos:

*  ww, wawa, W1W2 ou WalWaz2, por exemplo(®*/2);

¢ c)osimbolo (-, ) representa que o fendmeno ocorre sobre o mar, lago ou

* rio;

« d)osimbolo (~~) representa que o fendmeno ocorre sobre montanhas; e

* e)osimbolo ( = ) representa que o fendmeno ocorre sobre vales.
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W, W, (Tempo passado)

* Devem ser "ploteados" os simbolos
correspondentes, de acordo com a tabela que
se segue:

WiW, 3 3 4

simbolo S—F —{-

n

6 7 hi 9

Il
L]

*
<
A
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4pppp

* PPPP/P,P,P,P, 0u ashhh/PyPyP.P, (Pressdo ao nivel médio do mar,
Pressdo ao nivel da Estagdo ou geopotencial)

* A pressdo ao nivel médio do mar (PPPP) deve ser "ploteada" como
informada, ou seja, em quatro algarismos. Se a;hhh for informado no
lugar de PPPP, sera plotado em quatro algarismos, entre parénteses, onde
o primeiro algarismo (a,) indica a superficie isobarica padrdo a que se
refere o valor plotado.

2s T, T T,

n'd
* TTT (Temperatura do ar), T,T,T, (Temperatura do ponto de orvalho),
T,T.T.

whwlw

* (Temperatura da superficie do mar), TXTxTx (Temperatura maxima),
TnTnTn (Temperatura minima) e TgTg (Temperatura minima do solo na
noite precedente)

¢ Devem ser "ploteadas" em graus inteiros, em dois algarismos, sendo
arredondadas para o valor inteiro mais proximo; se a parte decimal
corresponder a 0,5°C, serdo arredondadas para o inteiro imediatamente
superior. A um plot de valores negativos de temperatura deve ser
precedida pelo sinal menos (-).

C,CyCy (Tipos de nuvens) 8N, C, C,,C,,

. Devgmbscler"ploteados" st 2l M s i i 7 o) |
os simbolos que e
representam cada tipo de Cl. | P ¥
nuvem, conforme a 55 5%
tabela Oy = | ==

h (Altura da base da nuvem mais baixa)

« O cddigo correspondente a h deve ser plotado abaixo do simbolo de C_
ou,quando for o caso, de Cy,.

* N,Chh, (Género de nuvens)

« Este grupo somente fara parte da mensagem sinética quando, por
qualquer motivo, o grupo N,,C, CyCy, n&o for informado. Assim sendo,
deveré&o ser "ploteados", nas posigoes destinadas a C,, Cy e Cy, os
simbolos correspondentes a C, de acordo com a tabela que se segue:

C o 1 2 3 4 5 3 T 8 9

simbolo | ——3 () = |
VDNO

* Aseguir, algumas generalidades quanto a esta um plot:

* a) os simbolos correspondentes aos cédigos 6, 7, 8 e 9 deverdo ser
"ploteados” na posi¢do destinada a C; os correspondentes aos
cddigos 3, 4 e 5 na posicdo destinada a Cy,; e os correspondentes aos
c6digos 0, 1 e 2 na posicdo destinada a C,;. Os simbolos devem ser
"ploteados" em ordem crescente de altura da base da nuvem, isto é,
a nuvem mais baixa na parte inferior; e

* b) os algarismos dos cédigos correspondentes a N, e h.h,, os quais se
referem a camada mais baixa de nuvens, devem ser "ploteados" nas
posi¢Bes destinadas a N, e h. Se a finalidade da carta assim requerer,
os algarismos para N, e h,h_ para cada camada de nuvem podem ser

"ploteados" da mesma maneira que N, e h para C,.
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5 appp

a (Caracteristica da tendéncia da pressao)

* Deve ser "ploteada" a caracteristica da tendéncia da pressdo
durante as trés horas que precedem a hora da observacgdo, de
acordo com os simbolos correspondentes, conforme a tabela
que se segue:

a 0 1 2 3 4 5 6 7 8

simbolo /\ /_ / \/ - \/ k \ /\
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ppp (Variagdo da pressao)

Deve ser "ploteada" a variagdo da pressdo ao nivel da Estagdo durante as trés
horas que precedem a hora da observagdo, em décimos de hectopascal.

Devem ser "ploteados" os dois ultimos algarismos do grupo ppp. Caso o primeiro
algarismo de ppp nao seja O (zero), poderdo ser "ploteados" os trés algarismos.
Os algarismos "ploteados" poderdo ser precedidos por um sinal positivo (+)
quandoa=0, 1,2 ou 3; e por um sinal negativo (-) quando a =5, 6, 7 ou 8. Nestes
casos, o simbolo para a =2, 4 (se usado) ou 7 pode ser omitido.

Dsvs (direcgdo e velocidade do deslocamento do navio)

Devem ser "ploteadas" a direc¢do (norte verdadeiro) resultante do deslocamento
do navio (D) e a sua velocidade média (v,) durante as trés horas que precedem a
hora da

observagdo.

A direcgdo D, é "ploteada” por meio de uma seta que aponta na direcg¢do para
onde o navio estd se movendo e o cédigo correspondente a velocidade v, é plotado
a direita da seta.

d,,d,, ed,,d,, (direccdo da qual vém as ondas)

Deve ser "ploteada" a direc¢do (norte verdadeiro), em dezenas de graus, de onde
vém as ondas. A direcgdo é "ploteada” por meio de uma seta com a haste
ondulada, sendo que a extremidade da seta aponta na direcgdo para a qual as
ondas estdo se movendo.
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RRR (Quantidade de precipitagdo) 6 RRRt,
A seguir, algumas generalidades quanto a este plot:

* Devera ser "ploteada" a quantidade de precipitacdo caida

* a)sed,,d,, forinformado como 00, seré "ploteada” uma linha durante o periodo a que se refere a observagdo, conforme
ondulada, sem a ponta da seta, na direcgdo norte-sul; indicado por t,.

* b)sed,,d,, forinformado como 99, seréo "ploteadas" setas * Paraaum plot de RRR, devera ser levado em consideragdo o
cruzadas com hastes onduladas; uma de sudoeste para seguinte:
nordeste e a outra de sudeste para noroeste; * a) caso a quantidade de precipitagdo seja informada (iz= 1 ou

2), os algarismos de RRR dever3o ser "ploteados" no lugar
indicado no modelo;

* b) caso a quantidade de precipitagdo seja zero (ig= 3), RRR
ndo devera ser plotado; e

* c) caso nenhuma observagdo tenha sido feita (iz= 4), RRR
deveré ser plotado como ///.

* c)sed,,d,, estiver ausente, serd ploteado como a alinea
anterior, mas as pontas das setas serdo omitidas; e

« d) quando hd um segundo sistema de ondas informado em
d,.d,.., este é ploteado abaixo do primeiro.
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Exemplo de um plot de uma mensagem sindptica Faga o p|0t dOS SegUinteS CédigOS

* AAXX 10094 83827 41262 80718 10188 20171
Exemplo: 08314 11565 80115 10238 20209 40205 51001 60081 78188 83356

39800 40075 53026 70596 8357/ Exemplo : 16242 32465 21808 10264 20216 40148 51002 82100
08314 Menorca
16242 Roma
aaxx  YYGGi, goq45 10 238 202 209 40205
i ig AV Nddff I1S,TTT 25, T,T,T, 4PPPP
5 appp 6 RRRt, TwwW, W, 8N,C.C,Cy
51001 0081 78188 83356
333// gnopx T T, 2s T T T,
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Prefeetions

Tabela - 2.2 e 2.3-

iw | Indicador de Unidades del viento it Imicndorékcl;g:oal Enipo
R

0 ms! Estimados 1 Tncluido en Seccitn |

1 ms*! Medidos 2 Incluido en Seccitn 3

3 kt Estimados 3 Omitido. RRR=0

4 kt  Medidos 4 ‘Omitido. No hay observacidn
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Tabela-2.4 e . wa | Tabela - 2.6
- [} 0Hm
2.5 wilo i 2 |3 e s e 37 I8 19 —I
| ' 01000
i ;“ﬂ"cmmhli\'ﬂ&liipodemmnymmw 0 [<100m |100m |200m |30m |400m 50m |600m |700m [800m [900m
wwW W2 ' 2 1w n 10 | 1000 | 100 |1200m |1300m [1400m [1500m [1600m |1700m | 1800 1900 m
! Dotada im_dn.__._.. 3 sl 20 |2000m |2100m |2200m |2300m |2400m |2500m |2600m | 2700m {2800m | 2900 m
Omitido: No hay fend [
2 g | sgnineaivor Y . 50 | 3000m [3100m [3200m |3300m |3400m |3500m |3600m |3700m {3800 |3500m
3 Personal | Gentidos: No Fay observacién ; PO 80 |4000m {4100 e |4200m |4300m [4400m |4500m [4600m |4700m |4800m [400m
Todlodo so fsem |7 T 4T A7 4T j6km |7km  8ko j9im
4 . . 5 1000-1500 = o
s Aﬁsmdp 2;.#:;:52::.“ & o |10km |km [12im [13km f14km |1Skm {16%km 117km |Mim 19km
s S — 7 1500-2000 m 20 [20km |2ikm |22km [23km |24km |25km [26km |27km 28km |29 km
Y 8 002300 m '| 80 |30km |35km | 40km | 45km | 50km | 55km | 60km | 65km | 70km | >70km
] = 1500m
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N | Nubosidad en octavos de ciclo cubierto 1 Forma de la
S tendencia de I presign Tabela - 2.9-
0 jado Coihiand .
o Despeja o |/ lutgo bajando _ppp >0
1 1B bt
o - 1 /' 5 luego estable ppp>0
2
Tabela LU 2|/ sobiendoconimuneniepp>0
-2.7- 3 @ 38 3 / Bajndo
sjando - 20
« 1O " o
e 4 Sin variacién ppp=0
3 5 s I\ B
) 0 o Bapm_h!rxggmbu:ndo pop <0
R 0 " s 1\ Bajando luego esusble _ppp <0
s | @ 88 : x P o s
8 [ ,
s [ ® Cielo nvisible o jido_ppp<0
. . 33 9 SC Im P009 34
RRR o = T T T T T D i T 2
0 0 ¢ el oo Q ot | s hlru“ i [ ] P $ g Tepena{
pre ] [ o3 PR o2 it PO ]
) ) Tabela - 2.10- s e B I L
Tomad | Covde s . i v vt | Lo e S \ v ]I
) ) s - ooyl [WORRRY [y wril] Frigll [e=trpll oot B e R OOPR
N NN N = R | O TR
. . e 1|.| hora precedense | seve s, Nantn Tomenu
10 10 » 5l E [ = G | unper |0
Sn | Indicativo do sinal da T®e da T, Tomonst e e | Yot (ronsa s | pome E'-:':"" -t };....‘: v;‘.? m—-t rmt
syrell el S ek e it | Jam |
w =) == ESl— = EIMIE [ W ey
0 Positiva M il oy P :“":..::““ o WP e S ordirory E'?:‘;"" :':.“.,..}'E E‘r“f
20 20 ) Negativa B Tl P I i e P P e e
1(—)0 1(-)0 “ . " ! H D U R Y] H :
Lemia dat Liwesy il el ol Becbads | L Salacy
Tabela - 2.8 = el e e el &.."“. bl Pl b ———
. . " * Ll - H ] h L -— e yAN
989 989 G e (=he fobe Jewed Jeewe | g
990 inap " Vi V| VI Y| V] Vel
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_ =l el el
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wwlo 12 B 4 5 6 [ 8 P Tiempos pasados Wy Wa
0 ™~ oS}y & (S Tabela - 2.11- 2.13 o f—
1=z=z]z= < e B[RV : Noboritad
o [] L] ¥ A - —
AEICIEREREICIDIEIE I ool e
— cul
b (:) =g =E s EE Y ¥ 1 - 6horas arena o ventisca
L=l = T = = = = . 4= Nicbla
< )
AN ERENERE I EIERE B e
6 . o | 3N E n:o o) (| 2 3 P -
— * " * * 3 24 horas ‘ Liovia
7 * x| X% X e | A = | A P :
s [ & [ 2 % ¥ f | x [ x 2 2| a ! X Recve
v |V AR ARARARAR AN C v p—
o | & . %, Xu| 0/ %[ b [0%] G A 0
o | & |Kle|Rle ’IARBAR % %" % 4 e
SINOP  MDMO 2009 ormenta
CL M Ch
0 N hay nbes Mo hay nubes Mohaynubes |
Tabel . — e ] Tabela - 2.14
a - Cu de buen tiempo As wwnslicidon Ci_filamentoson
2.14 : o—%c‘. MELOHQ Ci—:;::u
3 - ]
=3 ﬁiﬁmu kﬁnﬁm Ci formando yungue Cu= Cimulos ) As = Aloestralo
o P cendn Cb = Cumulonimbos Ac = Alocimulos
leniiculares. ] . - .
; .. -——&)__ Sc = Estratocdmulos Ci = Cirros
swmpmmase | Co | 2= S1 = Esiratos Cs = Cimvocstratos
s | .— o 2 Fs = Fractoestratos Ce = Cirrociimulos
; S ya— oc Fe = Fractocimulos Ns = Nimboesiratos
Fs o Fc de mal i Acy As s cubriendo ciel .
. % 1 H oy |
Cu y S¢ en bandas Ac Casiellanus Cs sin culirir el
___g____ f:hnnanm! Ac s v vl Cnné-n’ugl':.
L f Nubes invisibles Nubes Invisibic Muihes invisiblet 39 SINOP  MDMO 2009 40
Fi 3 Rumbo del barco i ol
TG N .
igura Ds 15, TTT 23, T,T,T, 4PPPP Sappp
_ G6RRR, TwwW, W 8N,C,C,.C
Tabela - 2.16 ° Estacionaria 2221)‘\:_ Dszw'!“"l‘i 2 Ph_pk_;tﬂt
t ! nE DECODIFICACION:
C 2 u Se indica a continuacitn la diferencia respecto a la clave SYNOP
dd " ) . bbyx = indicativo de parte SHIP.
C"| pPP 3 SE L,L, L, = latitud geogrifica del barco en prados y décimas.
T Q_ = cuadrante del globo ( Véase Fig. 1.3).
w ww fff o 4 $ LL.LL, = longitud geogrifica del barco en grados y décimas.
D, = rumbo del barco (Tabla 9.15).
IITle' Ct NI.. WI. 1L"":I'- * S V, = velocidad del barco (Tabla 9.16).
h F W S, = indicativo signo temperatura agua del mar. Mismo criterio que S
T_T,T, =temperatura del agua del mar en grados Celsius y décimas.
7 N PP, = periodo de las olas en segundos.
H_H, = altura de las olas en unidades de 0.5 metros.
& N
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vs Velocidad del barco

Tabela - 2.15

0 ——

1-5 kt
6-10 kt

11-15 kt
16-20 kt
21-25 kt
26-30 kt

31-35kt
36-40 kt
> 40 kt
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Figura 2.6
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Figura 2.7 - 2.8
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Figura 2.9 - 2.10
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*EXERCICIO

* Sobre o mapa:

e Estudar a transcri¢do dos partes SYNOP, descodificado e
comentando os situados sobre a peninsula ibérica e sobre
Itdlia

* Por as cores as estacdes com fendmenos significativos

¢ Colocar as tendéncias de pressdo

¢ Tragar as isobdricas.

— Identificar depressdes, anticiclones, vales depresiondrios, cunhas
anticiclonicas,

¢ Tragar as linha de igual tendéncia barométrica.

* Comentar o mapa analisados: distribui¢cdo dos fendmenos
significativos respeito a forma das isobaricas e de tendéncia
(- em vermelho) e (+ azul)

* Nota Ndo desenhar a superficie frontal
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Cores

Chuvisco (,)
Chuva
Chuvasco (V)
Neve (*)
Trovoada (T)

Nevoeiro (=)
Bruma (=)
Calima (

amarelo
amarelo
amarelo

Temporal de areia (S>> amarelo

SINOP  MDMO 2008

Tracado de isobaricas

¢ Asisobaricas se tragam a intervalos de 4 hPa, tomando como
base a de 1000 hPa. Assim sendo, se tragam as
correspondentes aos valores...992, 996,1000,1004,1008, ......

¢ Asisobaricas devem de ser curvas suaves, sem cambios fortes
de curvatura,

¢ Asisobaricas devem de trazer-se seguindo a direcgdo do vento,
deixando a baixa pressdo esquerda, mais devido a a ac¢do do
atrito, o vento se desvia da tangente as is6baras para as
baixas pressoes.
— Dito desvio é de 30 a 402 sobre a terra e de 15 a 202 sobre o mar. Ao
ser o vento quase geostrofico, é proporcional ao gradiente de pressdo,

pelo que em zonas de vento forte, a densidade de isébaras sera
grande

Faz um plot para o Mapa de Portugal os seguintes SYNOP

OBSMVAQCES DE SUPIRNCE
[Estacio 00 UTC 06 UTC 12UTC 18 UTC
NDODFF TT U PPPP RAR NDODFF TT U PPPPRRRTm NODDDFF TT U PPPP RRR NDDOFE TT U FPPP R
 CASTELD 0 17 611031 80 0011 0 10 T3 HWN 06 O 10102 & I10Y
BRAGANCA 0 3 4 14 100D a0 2 210 w4034 00 10 3 420 a3 o 3 133 MNT
FTLA REAL e 6 13 661021 00 10 4 11 10T 00 11 0 130 4 13 40 W19 a0 1 30 431 3T
pORTONAE) ® 360 6 14 B4 00 0 10 4 VI %O 1930 80 11 8 3012 2 61020 A0 O MO 1231 551018
VISEL 30 6 17 T41020 00 617 13 TS 1630 60 1) 1 B & 34 MWINE 40 | 0 B 481006
P DOURADAS® 90 3 1) Bl156 00 310 MINT 00K 1 W 59 1544 00 30§ IR 4
CIMBRA 00 215 P11821 A0 0 013 SE 0N 0012 03 61 & 1019 00 © 320 10 23 4 j01
f BRANCO 0300 2 19 91011 @0 0 20 ¥ IT & 018 00 " o1 477 N 00 1 6 4B 0D
I CARVOEIRO 0 16 18 20X 00 & 360 14 1T o 1030 08MT 2 360 14 1T 911019 08 O 360 14 18 W 1018
PORTALEGRE 12 21 4T oo 6013 20 43 1017 00 19 0 340 I 2 MO 00 O 90 10 26 3 1914
JESBOA @ 314 17 P 00 1 X0 14 16 B4 1019 00 16 0 330 10 24 461019 00 0 30 127 & 1918
EVORA © 32010 18 &9101F 00 O MO & 19 K3 1018 60 1) O 20 & 38 M0 a0 O 0 12 3 30 1008
FEIA 300 18 17 TRIGIE 08 290 & 13 95 WIF 00 1) @ % 27 411017 00 © 30 16 3% 13 1013
FINES MO ¥ 16 POLOI Q0 0 3 & 13 93 1018 00 13 320 06 71 62101% 00 0 30 14 1% W HIT
FAGRES 0 340 B 1T SO0 @0 0 340 & 16 94 1018 00 15 0 350 19 31 ETi020 00 O 340 17 20 71 1018
paRc 030 6 35 SEI0I7T 60 O 40 3 1T THI0IT 08 16 O 170 § 3 SHIME 08 0 3% 622 611016
FLORES 4 80 413 %6 1037 0033 4130 £ 34 NI 00 4140 324 M 1023
FIORTA 2 70 637 51022 00 & €014 I3 BN 1832 1O 20 4 1M0 #24 WlM034 B0 4 120 32 3% 77 104
EATES 4160 431 TIIOD 00 T W0 B 3 B D 21 4 14012 36 TOROE 103 130 12 34 €3 10
jr-DELGADA & 10 %21 M0 08 5 1e R 0D 0031 4 1M 103 TTIM 10 3 10 1228 T
JSANTAMARIA 3 120 16 23 §T1023 00 2 118 1 OB6 WO 0033 6 1M M4 34 TIIOZS 00 & 130 10 2% &7 1034
FUNCHALIAE) 7 3016 22 791022 00 € 38012 I TI N0 OO0 2 7 4031 1 6TI0R4 00 6 0121 400
PORTO SANTO 6 %010 33 74101 &0 s 80 B3 ML 0 T 7 MW TN A

90 13 1 621004 08

\dade [oitaves) DOD - DirecgRo do vento (grsss). FF - Velockdade do vento (nés). TT - Temperatura do ar (*C).
PPPP - Fressle ) RRE a Stimas & horas (mm). T - Temperatura minima (%C)
4518 2 e OB horas UTC.  TM - Temperaturn mulsims 5] obscrvada entre as 09 2 as Whoras UTC .
b e < - %0 WPa (m) .

U - Humidade|




